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ATA Nº. 2.839-014-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE ABRIL DE 2022.         

Aos onze dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a presença dos 

demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), 

Everson Moraes Gonçalves (MDB), Jefferson Lenz (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB), Graziela 

Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (PP), José Cláudio Moura Alves (PTB) e Walter Renato 

Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O 

Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Everson que faça a leitura de 

um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que faça a leitura do 

expediente recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 060/2022 autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá 

providências; PL nº. 061/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

230.000,00 (duzentos e trinta mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 

062/2022 altera o artigo 40, III, da Lei Municipal nº 1.452, de 16 de janeiro de 2004, que estabelece 

o Plano de Carreira e Remuneração do Magistério Público do Município, e dá providências; PL nº. 

064/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 99.880,00 (noventa e nove 

mil, oitocentos e oitenta reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; PL nº. 065/2022 

autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 87.710,27 (oitenta e sete mil 

setecentos e dez reais com vinte e sete centavos) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 001/2022 acrescenta à Lei Orgânica do Município 

de São Pedro do Sul os artigos 61-A e os parágrafos 7º e 8º ao artigo 81, e dá outras providências; 

recebido do Ver. Artêmio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria de 

Obras realize o patrolamento e colocação de cargas de pedras na estrada do Baltazar indo até a 

esquina do Passo do Angico e a volta do Cerro até o Passo do Julião; recebido dos Vereadores José 

Cláudio e Hielderson Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras 

faça a colocação de duas lombadas elevadas com sinalização transversal nas proximidades das 

esquinas das Ruas Olávio Rosa e Werner Doeler, onde está localizada a Escola Firmino Cardoso 

Junior; recebido do Ver. Artêmio Indicação, que a Administração Municipal estude repassar para a 

Secretária da Agricultura os seguintes maquinários: patrola, retroescavadeira, carregador e um 

caminhão. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2837, não havendo 

manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e 

Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 19426 do Ver. Artêmio, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Obras realize o patrolamento e colocação de cargas de pedras na estrada do 

Baltazar indo até a esquina do Passo do Angico e a volta do Cerro até o Passo do Julião; fala que “é 

um pedido simples, mas uma forma de dar apoio a comunidade de Baltazar, fala que esteve visitando 

as estradas e estão necessitando de empedramento em alguns trechos, assim como patrolamento para 

fazer a limpeza das sarjetas, o período das chuvas está chegando e pode danificar ainda mais”; a 
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matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 19429 dos Vereadores José 

Cláudio e Hielderson, que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras faça a colocação de 

duas lombadas elevadas com sinalização transversal nas proximidades das esquinas das Ruas Olávio 

Rosa e Werner Doeler, onde está localizada a Escola Firmino Cardoso Junior; com a palavra Ver. 

José Cláudio fala que “está solicitando este pedido pela segunda vez, duas lombadas nas 

proximidades da Escola Firmino Cardozo, fala que em conversas com o Ver. Hielderson, ele já tinha 

apresentado a matéria em 2019, espera que o pedido seja atendido porque existe muita 

movimentação de crianças pelo local”. No aparte Ver. Maikel fala que “já fez pedido para pinturas 

das lombadas, ao lado do Parque de Máquinas tem um quebra-molas que vários carros chegam a dar 

saltos”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “esta demanda vem sendo solicitada a um bom 

tempo, é um local que carece desta lombada, muitos carros passam pelo local com velocidade a cima 

do permitido, também na medida do possível, que seja feita a limpeza de algumas árvores nas 

calçadas, para que as crianças utilizem o passeio público”; a matéria é aprovada por unanimidade. 

Indicação nº. do Ver. Artêmio, que a Administração Municipal estude repassar para a Secretária da 

Agricultura os seguintes maquinários: patrola, retroescavadeira, carregador e um caminhão; fala que 

“é favorável que a Secretaria de Obras assumisse tudo, máquinas só na Secretaria de Obras, como 

não é assim, apresenta esta indicação para repassar máquinas para a Secretaria de Agricultura e 

fortalecer esta secretaria, os agricultores estão precisando deste auxílio, no interior existe muita 

demanda, hoje a Secretaria de Agricultura está perdida , não se sabe onde está trabalhando”; a 

matéria é aprovada por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: 

Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 001/2022; PL nº. 060, PL nº. 061, PL nº. 062, PL 

nº. 064 e PL nº. 065/2022. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL 

nº. 048/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº 3.325, de 02 de 

junho de 2021, para atender necessidade de interesse público, e dá providências; com a palavra Ver. 

Hielderson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 050/2022 institui o Programa de Recuperação de Créditos do 

Município de São Pedro do Sul – REFIS 2022, e dá outras providências; com a palavra Ver. 

Hielderson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 054/2022 prorroga o prazo de contratação estabelecido pela Lei nº 

3.366, de 10 de setembro de 2021, para atender necessidade de interesse público, e dá providências; 

com a palavra Ver. Hielderson Relator da CCJRF fala que “não há necessidade da aprovação deste 

projeto, o Executivo pode fazer esta prorrogação por ato administrativo, a comissão solicita o 

arquivamento do projeto”. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 055/2022 

prorroga o prazo de contratação estabelecido pela Lei nº 3.369, de 24 de setembro de 2021, para 

atender necessidade de interesse público, e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à 

discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 058/2022 autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá 

providências; com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à 
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votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 

059/2022 altera o artigo 6º da Lei nº 1.832, de 15 de janeiro de 2009, que dispõe sobre o estágio de 

estudantes em órgãos da Administração Municipal, e dá providências; com pareceres favoráveis o 

projeto vai à discussão; não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. 

Inscrição de Oradores, com a palavra Ver. Walter fala que “o Executivo está trabalhando muito no 

interior, no caso das pontes já chega um total de 13 pontes, algumas recuperadas e outras construídas 

novas, dando uma melhor condição para o escoamento dos produtores, é um governo com uma nova 

visão da coisa pública, fala que gostaria de parabenizar o Sicredi, por dar ao município mais uma 

gentileza, agora o chimarródromo”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “está muito feliz com a 

praça central do município, a instalação do chimarródromo e a decoração da páscoa, mas 

infelizmente já temos notícias ruins, um bando de marginal já depredou a decoração, fala que já fez 

um pedido assim como os Vereadores José Cláudio e Graziela, que é a troca de local de um abrigo 

próximo a cancha de bocha do Teló, em dias de chuvas um senhor fica aguardando o transporte com 

um guarda chuva para o menino não se molhar, o abrigo está em torno de 150 metros do local onde a 

criança pega o transporte, que este abrigo seja colocado mais próximo dos estudantes, fala que para a 

Rua Lindolfo Agne existe um recurso de R$ 750.000,00 para calçamento até a Gaúcha, mas está bem 

enrolado, amanhã irá até o Planejamento conversar com o Bruno”. Com a palavra Ver. Eduardo fala 

que “dias atrás esteve na Tribuna cobrando pedidos que não tinham sido atendidos, hoje agradece ao 

atendimento dos pedidos, agradece em nome dos moradores do Bairro Riveira em relação a 

instalação das placas dos cruzamentos, e a colocação da Lixeira no final da Rua Marques do Herval, 

fala que gostaria de fazer um pedido a comunidade, solicita que cuidem do chimarródromo zelem 

pelo patrimônio para o uso de todos”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “está organizando a sessão 

para a próxima segunda-feira, onde será homenageado o PM destaque que será escolhido pela 

corporação, fala que no dia 29/04 o Sindicato dos Servidores irá promover um jantar baile para o Dia 

do Trabalhador, o Legislativo entrará como apoiador do evento, no dia 30/04 ocorrerá à convenção 

do MDB onde elegerá seu novo diretório, o partido está unido e fechado”. Com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “para o crescimento do município precisamos ter o básico, geração de emprego e 

renda, nossos jovens estão concluindo os estudos e procurando outros caminhos porque em nosso 

município, não há uma política pública de desenvolvimento, o que existe é uma política de reparos, é 

um desafio que ultrapassa as questões partidárias, o ideal seria todos os partidos se reunir, em prol de 

um projeto de desenvolvimento para o município”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a 

presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão 

Ordinária do dia 18 de abril, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a 

presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e 

após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves 

.............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz 

Parnov............................................................. 


